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ГОЛОКОСТУ США У ВИКЛАДАННІ ДИСЦИПЛІНИ 

«ІСТОРІЯ УКРАЇНИ»  
Дворкін І.В. 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний 
інститут», м. Харків  

Меморіальний музей Голокосту США (United States Holocaust Memorial 
Museum) був заснований у 1993 р. та є одним із найбільш відомим у світі музеєм 
історії геноциду європейських євреїв – Голокосту. Метою діяльності музею є 
сприяння науковим дослідженням, розповсюдження знань з історії Голокосту, 
вшанування пам’яті жертв трагедії тощо. Музей прагне поширювати інформацію 
про Голокост із метою протидії ненависті та запобіганню геноцидів.  

 Найбільший онлайн ресурс музею – Енциклопедія Голокосту, що містить 
сотні статей, усноісторичних інтерв’ю, візуальних джерел тощо. Серед мов, якими 
доступні матеріали енциклопедії – українська (https://encyclopedia.ushmm.org/uk). 
Варто відзначити, що деякі матеріали є достатньо чутливими, як от візуальні 
джерела. У зв’язку із цим музей надає детальні рекомендації з викладання історії 
Голокосту, зокрема щодо використання графічного матеріалу. Крім того, у 
рекомендаціях робиться наголос на тому, що за приголомшливою статистикою 
кількості жертв геноциду потрібно бачити реальних людей – жертв нацизму. 

Україномовні онлайн ресурси Меморіального музею Голокосту мають 
великий потенціал у викладанні історичних дисциплін. Їх можна використовувати 
у загальних курсах таких як «Історія та культура України». При підготовці до 
лекційних занять з цього курсу найбільш доцільно використовувати онлайн 
матеріали музею, присвячені міжвоєнному періоду та історії Другої світової війни. 
Так, серед онлайн ресурсів є матеріали, що висвітлюють хронологію Другої світової 
війни, нацистську пропаганду, нацистські табори смерті, німецько-радянський пакт 
про ненапад, бойові дії на території України, трагедії Бабиного Яру, післявоєнні 
судові процеси над нацистами та багато інших. На семінарських заняттях, а також 
у самостійній роботі можна використовувати відеоматеріали, зокрема українською 
мовою, що дають уявлення про повсякденне життя в роки німецької окупації, 
єврейське життя в Україні напередодні Другої світової війни, вигнання нацистів з 
території України тощо.  

Отже, україномовні онлайн матеріали Меморіального музею історії 
Голокосту США мають великий потенціал  у викладанні дисципліни «Історія та 
культура України». Також, на мою думку, їх можна брати до уваги при викладанні 
широкого спектру історичних дисциплін на бакалаврському, магістерському та 
аспірантському рівнях.   


